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1. Um grupo de viajantes, composto por quatro homens, um dos quais José, trés mulheres,
uma das quais Maria, e trés criancas se dirige a Belém. Em uma parada para descanso em um
caravancarai, todos se sentam em um circulo para repartir os alimentos trazidos. De quantos
modos esse grupo pode se dispor em um circulo se:

(a) ndo ha restrigoes;

(b) as criancas estdo todas juntas;

(c) ndo hé& dois homens sentados lado a lado, e José e Maria estao separados.

2. Para a sua tradicional bacalhoada de Sexta-Feira Santa, o embaixador brasileiro em Roma
e sua esposa convidaram 8 casais de dignitarios e amigos intimos. A embaixatriz planejou
sentar os seus convidados em trés mesas circulares, cada uma com seis lugares perfeitamente
espacados ao redor do circulo. De quantas maneiras isso pode ser feito se:

(a) as mesas sdo todas diferentes;

(b) as mesas sdo idénticas;

(c) as mesas sdo diferentes e ha trés casais em cada mesa;

(d) as mesas sdo idénticas, ha trés casais em cada mesa e homens e mulheres estdo inter-
calados em cada mesa;

como no item anterior, mas marido e mulher estdo sempre sentados frente a frente;
as mesas sao todas diferentes e marido e mulher estao sempre sentados lado a lado;
como 1o item (d), mas marido e mulher estdo sempre sentados lado a lado;
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3. No domingo de Péscoa, uma crianga encontrou trés ninhos, um contendo dez coelhos de
chocolate idénticos, outro contendo 11 ovos pintados idénticos contendo amendoim agucarado e
o terceiro contendo dez ovos de chocolate idénticos contendo uma surpresa cada um. Sabendo-
se que a crianca pode escolher nove itens desses ninhos, de quantas maneiras isso pode ser
feito? E se houvesse apenas sete ovos de chocolate no terceiro ninho?



